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Ata da quinquagésima quinta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em dez de 

outubro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente); Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro 

Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João 

Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan 

Francisco dos Santos.  A seguir, precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada 

com ressalva, pois o senhor vereador Gilson Santos do Rosário comentou que, o agente que o 

multou no exemplo que  citou era da Polícia Rodoviária Estadual. Em seguida, foram apresentadas as 

seguintes proposições: Requerimento 022/2017 - “Convida o senhor Raimundo Gois Teles, Gerente 

Geral do Banco do Brasil desta municipalidade, para comparecer a uma das Sessões Ordinárias deste 

Poder Legislativo, em data a combinar, com o objetivo de falar sobre o retorno do funcionamento 

dos caixas eletrônicos”; de autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação 

132/2017 - Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, solicitando o que segue: 1.“Providências voltadas para a limpeza da rede de esgoto da 

Rua Olegário da Fonseca Santos, Travessa Ayrton Senna e Maria de Lourdes Silva”; 2. 

“Providências voltadas para a ampliação da rede de esgoto da Rua José Augusto Leal”; Indicação 

133/2017 - Ao ilustríssimo senhor Eliel de Oliveira Santana, Secretário Municipal de Educação, 

solicitando o que segue: 1.“Providências junto ao Corpo de Bombeiro voltadas para a averiguação se 

as escolas da rede pública municipal estão dentro das normas de segurança, a exemplo da existência 

de extintores e sinalização de saída de emergência”, estas duas últimas de autoria do senhor vereador 

Edson de Jesus Reis Santos. A seguir, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor 

vereador Edson de Jesus Reis Santos reconheceu que administrar um município não é fácil, e apesar 

da cidade ser pequena, possui muitos problemas, que podem ser resolvidos com persistência, 

entusiasmo e criatividade, e os vereadores podem contribuir apontando as demandas da população. 

Parabenizou os condutores socorristas, que fazem um belo trabalho, ajudando a salvar vidas, apesar 

das condições de trabalho precárias, haja vista que o Governo do Estado está passando por 

dificuldades. Falou sobre as Indicações de sua autoria, e relembrou a solicitação da limpeza da rede 

de esgoto da Rua Gervásio Vieira de Santana, haja vista que se encontrou com um dos moradores da 

localidade, que afirmou que até ontem, na Prefeitura não havia sido tomada nenhuma providência, e 

pediu mais uma vez que o Poder Executivo priorizasse a resolução desse problema, para que as 

pessoas não contraiam doenças. Na oportunidade, comentou o orador sobre outra Indicação de sua 

autoria, solicitando a limpeza da rede de esgoto da Rua Olegário da Fonseca Santos, da Travessa 

Ayrton Senna e da Rua  Maria de Lourdes Silva e providências voltadas para a ampliação da rede de 

esgoto da Rua José Augusto Leal, pois os moradores clamam por essa melhoria. O edil também 

justificou a Indicação de sua autoria solicitando ao Secretário Municipal de Educação, providências 

junto ao Corpo de Bombeiro voltadas para a averiguação se as escolas da rede pública municipal 

estão dentro das normas de segurança, a exemplo da existência de extintores e sinalização de saída 

de emergência, haja vista que, durante as visitas que realizou nas escolas, observou que não existem 

esses equipamentos, bem como um plano para emergência, em caso de incêndios ou catástrofes, 

como a que ocorreu em Minas Gerais.  Disse ainda, que na gestão passada o corpo de bombeiros 

visitou as escolas, mas não sabe por qual motivo não foi dado andamento neste processo. O 

parlamentar ressaltou também a importância do treinamento dos professores, e funcionários da 

escola, para manusearem os extintores e estarem preparados para agir num momento de pânico. Na 

ocasião, o edil falou sobre a marcação de fichas para atendimento odontológico, e destacou que 

apesar do material necessário já ter sido adquirido, há pessoas que estão mais de quinze dias sem 
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conseguir marcar o atendimento, e apelou para os colegas da bancada de situação, que se 

comuniquem com o Secretário Municipal de Saúde, para saber por que essa situação está ocorrendo. 

Comentou que, os vereadores da bancada da oposição apresentaram diversos Requerimentos ao 

Poder Executivo, que por sua vez não encaminhou as respostas sobre eles, por isso os edis tomaram a 

iniciativa de buscar as respostas junto ao Poder Judiciário. Comentou que, está com a escala de 

plantonistas da Clínica da Saúde da Família, e destacou que a carga horária dos servidores foi 

ampliada para 200 horas mensais, contrariando o plano de carreira dos servidores E, acrescentou que, 

levará essa demanda ao Ministério Público, e lamentou a inércia do Sindicato dos Servidores, que 

diante dessa situação não se manifestou. O edil comentou que, muitas vezes o seu discurso se torna 

repetitivo, mas explicou que isso se dá por que infelizmente o que reivindica não é atendido, e  se vê 

obrigado a falar. Reafirmou que enquanto não ver as coisas funcionando, continuará falando. 

Relembrou que foi dito nesta Casa por um dos colegas, que a administração municipal só tem apenas 

nove meses, comparando-a ao nascimento de uma criança, e ele refletiu que é uma pena essa criança 

ter nascido desamparada. Mas destacou que, se necessário os vereadores farão um chá de fraldas, 

para que essa criança fique mais feliz. E, concluiu dizendo que os vereadores estão atentos aos 

problemas do município, pontuando o que é mais prioritário e urgente, auxiliando ao Prefeito, para 

que desenvolva um trabalho melhor. Disse ainda, que tem visto movimentos que tem sido feito pela 

administração, mas pediu que o Prefeito priorizasse a saúde e a educação e o bem-estar da 

população. Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos comentou que, apoia o Presidente 

da Casa, que tem feito uma boa gestão, bem como também tem se destacado na forma como faz suas 

intervenções ao Poder Executivo, fazendo sua função de vereador de forma muito responsável, firme, 

contundente e coerente com o seu papel de cidadão e vereador, contribuindo para a sociedade 

poçoverdense. O edil agradeceu ao senhor Milton Eduardo, candidato que apoiou ao cargo de 

Prefeito, nas eleições 2016, que apesar da expressividade de votos, não obteve êxito no pleito, mas o 

grupo que faz parte conseguiu eleger cinco vereadores, e agradeceu a todos que contribuíram para 

este feito. Contou que, depois do pleito em algumas reuniões, o grupo dos cinco vereadores eleitos 

entendeu que era de grande importância que eles se mantivessem unidos, para que o grupo que fazem 

parte tivesse expressiva representatividade. Destacou que foi escolhido pelos colegas de bancada, 

para coordená-la, juntamente com o senhor vereador José Alessandro, o que para ele é uma honra. 

Reconheceu que durante todos esses meses à frente da liderança da bancada, pôde passar para seus 

colegas as informações e os conhecimentos que ele tem, contribuindo para o crescimento dos 

coletivo dos membros, e hoje podem assumir a bancada tranquilamente. E ainda, afirmou que para 

ele, este é um momento de muita reflexão e sabedoria, mas tomou a decisão de passar a liderança da 

bancada para outro colega, que conduzirá os trabalhos tão bem quanto ele, haja vista que nas 

reuniões todos os membros da bancada se mostram preparados, para tal. No entanto,  comentou que a 

bancada seguirá unida, e ele continuará fazendo suas intervenções sempre demonstrando suas 

opiniões sobre qual posicionamento a bancada deverá tomar ou seguir. Disse ainda, que acredita que 

assim como a bancada de oposição, a de situação por estar mais próxima ao Poder Executivo, 

também faz suas intervenções e apresenta as demandas da população.  Disse ainda, que a imagem 

tem tido muita importância neste século, e o Presidente da Casa tem feito o uso dela de forma muito 

proveitosa e positiva, apresentando as demandas da população, com muita desenvoltura através dos 

vídeos veiculados pelas redes sociais, enriquecendo o mandato dele, bem como a bancada de 

oposição, que faz parte e ao povo de Poço Verde. Explicou que, não existe mal-estar algum, e que a 

sua decisão de deixar a liderança da bancada foi muito pensada e discutida com os colegas.  Contou 

que, já teve esse papel em outras gestões e, destacou que não é uma tarefa fácil, haja vista que as 

responsabilidades e cobranças recaem sobre o líder de bancada. Na oportunidade, comentou que a 
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decisão de se ausentar da liderança foi pessoal, pois ele não está conseguindo acompanhar o ritmo 

que se pede para ser o líder da bancada de oposição no momento, e  não está tendo tempo, para se 

reunir com os colegas constantemente na Câmara, para discutir os projetos de lei, pois sua atividade 

profissional está tomando muito o seu tempo, e o período que lhe sobra, não está sendo suficiente 

para conviver com a sua família, bem como para outras atividades de sua vida social. No entanto,  

comentou que se no próximo ano, ele tiver mais disponibilidade para acompanhar o ritmo da 

liderança, e os colegas lhe derem essa oportunidade ele retornará ao cargo, pois não teme desafios, 

haja vista que é um pré-requisito da vida pública. Agradeceu aos colegas da bancada, por terem 

confiado o cargo de liderança a ele, e também o respeito com o qual sempre o trataram. Por 

conseguinte, o senhor Presidente parabenizou o senhor vereador Edson de Jesus, pela Indicação 

133/2017 ora apresentada, solicitando providências junto ao Corpo de Bombeiro voltadas para a 

averiguação se as escolas da rede pública municipal estão dentro das normas de segurança, e 

destacou que é um tema muito interessante, assim como outras matérias que ele tem apresentado 

nesta Casa. Falou também que, para ele o senhor vereador Pedro de Jesus é uma das mentes mais 

brilhantes que ele pode conhecer e um homem muito inteligente, habilidoso, e que tem uma dinâmica 

muito especial, e que tem muita admiração pelo edil. Afirmou o orador que em 2003, o colega se 

lançou vereador e, mesmo desacreditado por muitas pessoas conseguiu lograr êxito, e tem se 

destacado cada vez mais. Disse ainda, que um verdadeiro líder não é apenas aquele que chega mais 

longe, mas aquele que sabe respeitar o momento e também os amigos, e segundo o edil Pedro tem 

esse perfil, por isso as pessoas gostam dele, o respeitam e defendem. E mais, afirmou que o colega é 

uma das pessoas que ele nunca esquecerá na vida dele, pois acreditou nele, sempre manteve a sua 

palavra e, foi o grande responsável por proporcionar os mandatos da Presidência da Mesa Diretora, 

juntamente com os demais colegas de bancada, através da sua inteligência, astúcia e persuasão. 

Segundo o edil, se comparássemos a política como um jogo de xadrez, o senhor vereador Pedro seria 

a peça principal, ou seja, o Rei do Jogo. E, por não haver outros oradores inscritos para o Grande 

Expediente, ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se início às 

Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário 

parabenizou o jovem Vanderlei, assessor do senhor vereador Rivan Francisco, por  sua passagem 

natalícia nesta data. Disse ainda, que em relação ao atendimento odontológico, que o colega Edson 

se referiu, contou que, a demanda está muito grande, e as pessoas estão sendo agendadas para o mês 

seguinte, pois não há mais vagas, no entanto, o Poder Executivo está tentando viabilizar mais 

odontólogos para atender a demanda do município, e ressaltou que, mesmo que a pessoa tenha plano 

de saúde, muitas vezes o atendimento demora. Por outro lado, refletiu que, nos mandatos passados 

todos os vereadores se respeitavam, diferentemente deste onde alguns colegas ofendem os outros, e 

não aceitam críticas,  e  destacou que não deveria ser assim. E mais, contou que o colega Pedro tem 

os seus motivos para deixar a liderança da bancada, e não cabe a ninguém julgá-lo, pois ele é livre 

para decidir o que é melhor para ele. O edil afirmou ainda, que a bancada de situação está disposta a 

dialogar com a de oposição, para discutir o que for melhor para a comunidade poçoverdense. Falou 

também sobre o funcionamento do Banco do Brasil, e destacou que foi orçada em 22 mil reais, a 

aquisição das câmeras de monitoramento, onde o Banco do Brasil pagaria 5 mil reais, a CDL 5 mil 

reais e a Prefeitura arcaria com 12 mil reais dessa despesa. No entanto, o edil destacou que é uma 

falta de respeito, o Poder Executivo ter que instalar câmeras para que o Banco volte as suas 

atividades financeiras, haja vista que é um agente financeiro que lucra muito com o dinheiro que 

circula no município, e é responsabilidade da instituição colocar as câmeras para fazer a sua própria 

segurança. Por outro lado, muitos poçoverdenses necessitam dos serviços do Banco, e estão sofrendo 

com essa situação. Explicou que, segundo a assessoria de comunicação da Prefeitura, a execução da 
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compra está dependendo da parcela de contribuição da CDL.  Disse ainda, que o Presidente da Casa 

não compareceu a nenhuma das reuniões do Conselho Municipal de Segurança, nem designou um 

substituto, para representar o Poder Legislativo. E destacou que, é muito importante que o Conselho 

visualize os problemas de outras localidades, e não apenas das proximidades do Banco do Brasil. A 

seguir, o senhor Presidente publicou comunicado da Loja Algo Mais Variedades informando aos 

clientes e usuários  dos serviços bancários que, por motivos de força maior não mais disponibilizará 

os serviços de correspondente bancário, que vinham sendo executados em parceria com o Banco do 

Brasil, apesar de reconhecer que os serviços eram muito necessários para a população, os 

contratempos operacionais levaram os proprietários Kátia e Ailton tomarem essa decisão, no entanto 

lamentaram o fato devido à importância do serviço, principalmente com os aposentados com 

dificuldade de locomoção.  O edil falou que, o vídeo que foi gravado em frente ao Banco do Brasil e  

veiculado nas redes sociais foi justamente para mostrar essa problemática, e ressaltou que naquela 

tarde, o Secretário Municipal de Administração ligou para ele, e disse que não tinha conhecimento se 

a CDL já teria repassado o valor da contribuição que ficou imbuída de arcar. Por sua vez,  ligou para 

o Presidente da CDL, que confirmou que de fato não havia feito o repasse do valor que ficou 

responsável. O edil espera que essa problemática seja resolvida em breve, pois muitas pessoas que 

chegam a pagar para terceiros sacarem seus benefícios em outras agências, e muitas mães  de  

crianças com deficiência precisam deixar seus filhos com outras pessoas, para poderem sacar os 

benefícios. Por conseguinte, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos congratulou o jovem  

Vanderlei Andrade, pela passagem de sua data natalícia. Disse ainda, que tem um grande apreço pelo 

senhor vereador Pedro e falou também sobre algumas ações realizadas pelo Poder Executivo, a 

exemplo do projeto de  incentivo à matrícula na rede municipal, através do sorteio de tablet’s, que 

aconteceu na Creche Municipal Josefa Ferreira em uma ação da Semana da Criança, e destacou que 

os demais aparelhos serão sorteados no fim do ano. Contou que atendendo o apelo dos moradores da 

região da Aroeira, a Secretaria Municipal de Obras realizou a recuperação da estrada vicinal que liga 

a Comunidades Lajes a Aroeira, e explicou que o serviço não foi concluído antes, em decorrência das 

fortes chuvas do inverno. Na oportunidade, informou que o Serviço de Convivência e Fortalecimento 

de Vínculos proporcionou aos idosos usuários deste serviço um dia voltado para a prevenção ao 

câncer de mama, alusiva as ações  do Outubro Rosa. Disse ainda, que na próxima semana será 

realizada a Semana do Idoso, nos povoados Rio Real, Saco do Camisa e no Tabuleirinho,  e está 

muito satisfeito, pois é o cumprimento da Lei Municipal 646/2013 de sua autoria. Comentou que se a 

criança nasceu desamparada, porque não tinha enxoval, e foram tantas demandas que foram 

atendidas de janeiro até o momento,  que não foi possível nem fazer um pré-natal, para poder 

consertar tantas mazelas que foram encontradas. Na oportunidade, o edil falou sobre as ações 

alusivas ao dia do Agente Comunitário de Saúde e, destacou que na última sexta 37 agentes tiveram 

a oportunidade de comemorar a data, no prédio do Pré-Seed. Afirmou ainda, que na manhã da 

quarta-feira haverá audiência pública, para apresentação do relatório de gestão do segundo 

quadrimestre de 2017, com a presença de toda a equipe da Secretaria Municipal de Saúde, e 

convidou os colegas para se fazerem presentes neste encontro. Ainda sobre a saúde, comentou que na 

próxima quinta-feira dia 19, o município receberá a carreta de prevenção ao câncer do Hospital de 

Barretos, que fará atendimentos em frente à Clínica de Saúde da Família, e na sexta-feira o CAPS 

realizará uma  caminhada com as mulheres, alusiva ao Outubro Rosa, mostrando a importância da 

prevenção ao câncer de mama.  O senhor  Presidente em seguida pediu que a Secretaria Municipal 

de Obras  fizesse a recuperação da estrada que vai para o povoado Campestre, pois na localidade 

existem famílias que não estão conseguindo mandar os filhos para a escola, porque a estrada não 

possibilita o transporte escolar passar. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos  
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comentou que o colega vereador Pedro de Jesus é o eterno líder. Afirmou que teve a oportunidade 

de trabalhar com o colega na Secretaria Municipal de Educação, e quando cogitou sua intenção em  

candidatar-se a vereador, o colega o incentivava e dava orientações para que  pudesse realizar este 

sonho, mesmo que custasse  perdas de apoio e votos, ele sempre o ajudou. E logo depois do resultado 

do pleito, o colega fez os vereadores da oposição acreditarem que poderiam eleger um Presidente, e 

todos confiaram  na estratégia dele, que foi muito bem sucedida. Comentou ainda, que acima de 

todas as qualidades que foram ditas sobre Pedro, ele sabe o que é melhor para Poço Verde, e a 

amizade que tem pelo colega é verdadeira. O edil afirmou que, os vereadores da oposição estão 

fazendo o que acreditam ser o correto a fazer, e o agrupamento político é totalmente diferente de 

ideologia política. Comentou que nas eleições apoiou o senhor Milton Eduardo, porque acreditava 

ser o melhor para Poço Verde, mas a população entendeu diferente, no entanto reconhece a vontade 

do povo, que elegeu o Prefeito Iggor Oliveira. Disse ainda, que o colega Pedro passou seus 

conhecimentos e orientou os vereadores como se comportar na oposição, e certamente em breve 

retornará a liderança da bancada, e a batalha para melhorar Poço Verde. Em seguida, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição parabenizou o jovem Vanderlei, que completa 20 anos 

nesta data, e é uma pessoa determinada, funcionário dedicado da Assessoria de  Comunicação da 

Prefeitura, que tem sido uma revelação na disponibilidade e na vontade de aprender e crescer, e que 

se inspirará no colega Rivan Francisco, que é um homem vitorioso, porque também acreditou.  

Disse ainda que,  a origem política do colega vereador Pedro de Jesus,  a convivência e o respeito 

com que sempre o tratou como amigo e colega naquela Casa são o que credencia, pois cada um é 

responsável pelo que cativa, e foi assim que se tornou Presidente por duas vezes nesta Casa, não 

tendo a necessidade de haver exigências, nem mesmo se rebelar contra seu grupo político, para tal, e 

destacou que por ele tem uma amizade verdadeira e sincera.  O edil disse ainda, que as cobranças  

feitas pelo colega Edson são naturais, mas é preciso ter sensibilidade e responsabilidade sobre as 

colocações. O senhor vereador  João Ramalho contou que, a cada três meses precisa fazer o 

mapeamento dos seus olhos, pois sofre de Glaucoma, e  contou que é contribuinte do IPES Saúde há 

muito tempo, e tentou marcar o exame na rede credenciada, mas só encontrou vaga para  marcá-lo 

para o dia 2 de janeiro, citou outros exemplos de clínicas particulares, que também passam por esta 

mesma situação, e refletiu que se não há celeridade no serviço particular, não tem como comparar o 

serviço público. Comentou que, o atendimento odontológico de fato está cheio, porque tem material 

e está funcionando todos os dias, e a demanda está alta, para o número de profissionais existentes no 

município. Relatou que, na última segunda-feira esteve na Clínica de Saúde da Família, e se deparou 

com a situação do senhor Sandro, funcionário concursado,  que estava com o olho vermelho, em 

decorrência de um murro que levou de um paciente, que queria fazer um curativo a qualquer custo, e 

ele não deixou. Falou que a sociedade precisa compreender e saber que os servidores também são 

maltratados pelas pessoas. E, concluiu citanda a frase: "os olhos são inúteis quando a mente é cega".  

Por fim, o senhor vereador Pedro esclareceu que apesar do colega vereador José Alessandro não 

estar presente, ele já foi informado sobre a sua decisão de deixar a liderança da bancada. E, por não 

haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia dezessete de outubro de dois mil de 

dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador 

Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em dez de outubro de 2017. 
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